

Ministerul Fed. Fl. Rom. Roma
SALA DE LEJURA

PROLETARI DIN TOATE TARILE, UNIȚI-VA!



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9415 | 4 PAGINI - 30 BANI | Miercuri 5 martie 1980

Pentru elevii Școlii generale nr. 7 din Sf. Gheorghe

FIECARE DUMINICĂ, O ZI A „DACIADEI“

Cind a fost numit profesor de educație fizică la Școala generală nr. 7 din Sf. Gheorghe, cineva se întreba: „Ia să vedem ce-o să mai facă Acațiu Fejer?” Prof. Acațiu Fejer venea de la Micfalău, comună în care făcuse adevărate minuni în domeniul sportului: cureause cu copiii, pe biciclete, întreaga țară și jumătate din Europa; plantase, într-un sfert din curțile comunei, panouri de baschet în jurul cărora tinerețurile să facă mișcare; cultivase în rindul oamenilor gustul pentru turism; amenajase, cu concursul sătenilor, terenuri pentru jocuri sportive. „Ce va face la nr. 7, unde nu-i aproape nimic?”

„Am să încep cu tenisul de masă, tovarășe director” — a spus Acațiu Fejer, după o lungă chibzuință. „Și de ce ai nevoie?” „I-a întrebat directorul. „De nimic! Eu am pe ei, pe copii. Îmi ajunge...”

Omul acesta, scund și robust, cu chip aprins și zimbitor, nu avea „specializare” în tenis de

masă, dar s-a așternut cu pasiune pe muncă. A început cu studierea... meselor de tenis. „Trebuie să-mi confecționez niște mese de joc. Așa că am analizat principalele tipuri care se folosesc în țară și în străinătate. Nu m-am oprit, însă, la nici unul. Am conceput un model propriu, pe care l-am perfecționat, ajungând la trei tipuri — mesele pe care le folosim — ultimul, „Phoenix” 2, apreciat de către specialiștii federației ca fiind competitiv cu cele mai bune mese actuale.”

Acațiu Fejer a găsit pentru construcțiile sale soluții dintre cele mai ingenioase: pe suprafața de joc a aplicat o foaie de lemn de paltin, care dă și un sunet plăcut; pentru a crea o suprafață ideală, fără luciu, a introdus în vopsea praf fin de sticlă amestecat cu... cenușă; sub picioarele metalice (mesele sînt pe suporturi metalice).

Viorel TONCEANU

(Continuare în pag. 2-3)

La I. I. R. U. C., în actuala legislatură:

MARILE SALE ACUMULĂRI ȘI PROGRESE



Cine intră în biroul inginerului Cornel Moldovan, directorul întreprinderii de întreținere și reparații a utilajului de calcul (I.I.R.U.C.) din Capitală, îi găsește în halatul albăstru de lucru. Sau pur și simplu nu-l găsește și atunci nu are decât să-l caute prin secții ori să se uite pe o tablă neagră atîrnînd pe perete, în apropierea ușii, pe care stau scrise cu creta, în dreptul fiecărei zile a săptămîinii, trebu-

VOTÎND CANDIDAȚII
FRONTULUI DEMOCRAȚIEI
ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE,
votați pentru înflorirea scumpei noastre patrii,
pentru prosperitatea ei, pentru ca fiecare cetățean,
întreaga națiune să beneficieze de o calitate nouă,
superioară a vieții!

rile sale principale din timpul programului sau din afara lui: pentru că directorul este și președintele asociației sportive „Calculatorul”, este și deputat, iar acum candidează din nou în circumscripția electorală nr. 35 pentru alegerile de deputați în Consiliul popular municipal. Noi l-am găsit însă în birou, în halat, deoarece convenisem să ne întîlnim la începutul programului. „Înainte de a mă bloca treburile...”. Dar, telefonul ne-a întrerupt chiar în debutul discuției: o nouă problemă care trebuia trecută în una din cele 7 rubrici, deja încercate, ale tablei! Notînd-o cu creta aflată la îndemînă, C. Moldovan spuse ca pentru sine: „In rezervă”, apoi adăugă „ca o explicație: „Problemele pe care le notez aici sînt șterse numai

după ce le-am rezolvat; de aceea le notez, dar și pentru ca oamenii să știe tot timpul ce face astăzi... directorul”. Privind această agendă sulgeneris, simțim nevoia să ne grăbim.

— Am auzit că aveți aici, la I.I.R.U.C., un colectiv harnic, că stați bine cu producția.

— Nu avem probleme, e drept...

— Dar cu sportul?

— Din ce în ce mai bine.

— Aveți o asociație sportivă, „Calculatorul”... tînăr, cam de... două legislaturi. Ce ne puteți spune despre a doua parte a virstei ei?

— Că în actuala legislatură

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)

„Cupa Primăverii” la pentatlon modern

DUMITRU SPIRLEA CONDUCE DUPĂ TREI PROBE

Cum era și firesc, cele două probe programate ieri în cadrul concursului inaugural al activității competiționale la pentatlon modern au adus modificări importante în clasament. Îndeosebi în partea sa superioară, membrii lotului olimpic impunîndu-se atît la tir cit, mai ales, la natație. Dată fiind pregătirea mai redusă efectuată pe ținte obișnuite la tir, organizatorii au acceptat o derogare de la regulamentul și în concurs, astfel că s-au tras 20 de focuri pe ținte fixe și 20 pe ținte normale de pentatlon modern, clasamentul alcătuirîndu-se prin media celor două rezultate. Mai constant, tînărul Tamas Halasz a obținut un succes mai puțin scontat, dar pe deplin meritat (197 și 198 p.). Pe locul secund — Dumitru Spirlea (195, 198), iar pe locul al treilea Vasile Nemețeanu (198, 194). Mai puțin convingători au fost Ștefan Cozma (197, 189), Cezar Răducanu (194, 184) și mai ales Eugen Pop (188, 184).



D. SPIRLEA
Învîngătorul probei de natație, Alexandru Grozescu, s-a impus cu o performanță de valoare internațională — 3:20,5 — ceea ce ne face să-i recomandăm să muncească mult în celelalte probe, pentru a deveni un pentatlonist de valoare.

Scontat, pe celelalte locuri fruntașe s-au situat specialiștii acestei discipline — Cezar Răducanu, Eugen Pop, Dumitru Spirlea.

Rezultate tehnice: tir — Tamas Halasz 197,5—1077 p., Dumitru Spirlea 195,5—1055 p., Vasile Nemețeanu 196—1044 p., Marian Bîrlă, Liviu Georgescu și Luis Șoptereanu — toți cu 193,5—939 p.; natație — Alexandru Grozescu 3:20,5—1268 p., Cezar Răducanu 3:36,2—1224 p., Eugen Pop 3:33,5—1164 p., Tudorel Smeu 3:35,9—1148 p., Dumitru Spirlea 3:36,2—1144 p., Luis Șoptereanu 3:38,4—1128 p.; după trei probe: Dumitru Spirlea 3 263 p., Eugen Pop 3 148 p., Vasile Nemețeanu 3 060 p., Cezar Răducanu 2 950 p., Ștefan Cozma 3 026 p., Tamas Halasz 2 957 p.; pe echipe: Olimpia București 9 349 p., Universitatea Timișoara 9 155 p., Clubul sportiv școlar nr. 1 București 8 378 p.

Azi, de la ora 11, în parcul de la Complexul sportiv „23 August” proba de cross va începe. Acest concurs inaugural al pentatlonului modern.



Un moment de răgaz pentru Ilie Năstase și Florin Segărceanu, în timpul antrenamentului de ieri dimineață, în sala Floreasca
Foto: Vasile BAGEAC

De miine, în „Cupa Davis”

TENISMANII ROMÂNIEI ȘI AUSTRIEI A TREIA OARĂ FAȚĂ ÎN FAȚĂ

Pentru a treia oară în istoria participărilor românești la suprema competiție a tenisului, vom avea ca adversari pe echipierii Austriei. I-am întîlnit ultima dată pe terenul lor, într-o primăvară care răspîndea culori și mireasme proaspe-

te în grădinile Vienei. Odiñoară, „Cupa Davis” începea odată cu anotimpul florilor. Erau zile de mai 1976 iar tabela de scor a meciului ne aducea bucurie: 4—1 pentru echipa României. Neuitată va rămîne partida pe care Ilie Năstase a cîștigat-o în fața lui Hans Kary, campionul austriac, încheiată cu 6—3, 7—5, 6—1. O diferență de clasă îi separa pe cei doi, dar Kary se întrecuse pe sine în schimburile de mingi ale unui long-set disputat cu îndirjire. Avea o victorie asupra lui Năstase, obținută cu ani în

BOXERII SE PREGĂTESC INTENS PENTRU TITULARIZARE ÎN ECHIPA OLIMPICĂ

O dimineață friguroasă, pe Stadionul municipal din Brăila. Cei 18 tineri îmbrăcați în treninguri se aliniază la startul probei de 800 m. Starterul, în persoana căruia îl recunoaștem pe antrenorul Șerbu Neacșu, se adresează semigreului gălățean G. Donici: „ce facem, Georgică, azi mai mincăm ciocolată?”

— Azi e rindul meu — intervine greul Viorel Vasile.

— Ba-i al meu — îl contrazice Daniel Radu.

prinde, mărește ritmul alergării și termină învîngător. După un timp de relaxare, urmează cel de al doilea start, cursa fiind cîștigată de data aceasta de Daniel Radu.

După o nouă perioadă de odihnă urmează ultimul concurs pe aceeași distanță. Și de data aceasta, Gheorghe Si-

Mihai TRANCĂ

(Continuare în pag. 2-3)



Daniel Radu se străduiește să-și mărească forța de lovire...
Foto: Ion MIHAIĆA

PUGILIȘTII ROMÂNI PLEACĂ ÎN FRANȚA

După o primă etapă de antrenamente, punctată de câteva meciuri de verificare și selecție, pugiliștii noștri frunțași se pregătesc să participe la primele confruntări internaționale

din acest an. Echipa reprezentativă urmează să plece miine în Franța, unde, după două săptămîni de pregătire comună cu boxerii francezi, sportivii români se vor alinia la startul

campionatelor internaționale ale Franței. Antrenorul Ion Popa îi va însoți pe următorii boxeri, în ordinea categoriilor: Salî Adem, Daniel Radu, Gheorghe Negoiță, Titi Cercel, Tiberiu Cucu, Leontin Sandu, Ion Budușan, Gheorghe Simion, Valentin Silaghi, Georgică Donici și Teodor Pirjol.

În cursul serii de luni a sosit în Capitală echipa Austriei. Tenismanii oaspeți au început ieri antrenamentele în sala Floreasca, alterînd cu cele ale echipierilor noștri. Azi, la ora prînzului, va avea loc tragerea la sorți a programului celor trei zile de joc.

urmă, față de un total ridicat atunci la cinci înfrîngerii. Pentru edificare, printre învînșii săi mai sînt de citat Smith, Okker, Fibak, Lutz, Pilici, Barazzutti.

Aceiași, Năstase și Kary, se vor regăsi acum de o parte și cealaltă a fileului. O partidă care promise din nou un spectacol de calitate, deși poate că nu va fi derbyul celor trei zile de întrecere. Câci mai bine co-

Radu VOIA

(Continuare în pag. a 4-a)

PÎNĂ LA ÎNTECERILE CONTINENTALE, O LUNĂ DE MUNCĂ INTENSĂ!

Campionatele internaționale de tenis de masă ale României au oferit, așa cum s-a dorit, posibilitatea unei testări exigente a pregătirii sportivilor noștri în vederea campionatelor europene de la Berna. Un program încărcat, timp de trei zile, a solicitat eforturi fizice deosebite, la care membrii lotului au făcut în general față, semn că la acest capitol s-a lucrat mai bine în ultima vreme. Participarea unui valoros lot de tineri din R. P. Chineza, a celor mai în formă din Polonia și Cehoslovacia, a asigurat campionatul internațional un nivel tehnic bun, iar jucătorii noștri — adversari cu stiluri diferite de joc.

Care este concluzia generală cu privire la nivelul de pregătire a lotului nostru? — Iată întrebarea pe care am adresat-o antrenorului emerit Paneth Farkas, care se ocupă de băieții și antrenorului Emil Prokopecz, responsabil cu pregătirea fetelor. Deși discuțiile au fost purtate separat, răspunsul s-a dovedit identic: evoluția principalilor candidați la lotul pentru campionatele europene din aprilie este multumitoare, dar în luna care a mai rămas trebuie muncit cu o mare intensitate.

Încercând să explicăm calificativul ne vom exprima propriile opinii. În sfârșit, formația Eva Ferenczi — Liana Măcean-Urziacă (eri, fericit eveniment, s-a căsătorit cu voleibalistul Adrian Urziacă) a fost completată cu Maria Alexandru, promișind să dădă o contribuție deosebită în vederea câștigării medalia de bronz la campionatele europene din 1978 și poate chiar a dublului care cucerirea titlului. Ar fi foarte bine să se realizeze acest lucru, fiindcă Ferenczi, îndeosebi și Măcean-Urziacă sînt mai bune azi față de acum doi ani, au o mai mare experiență internațională și, oricum, un cuvînt mai greu de spus. Totul

depinde mai ales de posibilitatea Mariei de a recupera în pregătire. Antrenorul fetelor are o lună la dispoziție (nu e mult, dar nici puțin) pentru a omogeniza echipa și un dublu valoros, în varianta pe care o va considera optimă. Credem că va trebui insistat pe asigurarea unui moral ridicat de joc, bazat pe posibilitățile maxime ale elevelor sale, capabile de rezultate de excepție, dar — ca și băieții — la... ambele extreme. Am optina pentru menținerea alături de cele trei jucătoare de bază a micuței Olga Nemes, oricum cea mai bună rezervă. Combativitatea ei leșită din comun, care i-a adus o dublă victorie la Palatinus, faptul că nu se sperie de nimeni și de nimic, dînd tot ce poate, este un exemplu.

În ceea ce-l privește pe băieții, cu rezultate asemănătoare fetelor în proba pe echipe, formația Zsolt Böhm — Șerban Dobosi (care ne-a părut cam obosit) —

comentarii-comentarii-comentarii

Simian Crisan se arată deosebit de interesat de câștigarea titlului la categoria masculin „cel mic” ne-a plăcut cel mai mult, cu jocul său modern, dinamic, care îl impune în echipă.

Sigur, speranțele noastre continuă să fie legate de proba pe echipe, dar simțim de părere că trebuie insistat și la dubluri (conceptul de la Duburg obligă, dar și transferul și de ce nu? — la simpluri. Or, la Arad, rezultatele la simplu masculin și feminin și, în parte, la dubluri nu au satisfăcut sportivii noștri au fost eliminați cu numai de jucători chinezi, care s-au dovedit vulnerabili și ei. Împresă noastră este că nu posibilitățile reale ale fetelor și băieților noștri au contat, ei o mai vedea și dăunătoare lipsă de încredere în aceste posibilități. Iată de ce în luna care a mai rămas pînă la campionatele europene sperăm ca printr-o obiectivă pregătire să se afie și creșterea combativității, pentru ca jucătorii să devină mult mai mult decât ceea ce cred că pot. Ne așteptăm optimismului celor doi antrenori și sportivilor, convingîți că sînt capabili, dacă vor colabora strîns și sincer, să asigure o reprezentare demnă la campionatele europene.

Mircea COSTEA

SPORTIVII ROMÂNI AU MAI URCAT O TREAPTĂ PE DRUMUL SPRE CONSACRARE

Campionatele internaționale de judo ale României — înscrise de cîțiva ani cu regularitate în calendarul competițional al federațiilor de specialitate din mai multe țări — prilejuiesc de fiecare dată „puncte de referință” pentru stadiul pregătirii și al posibilităților sportivilor noștri frunțași. La ediția din acest an (a VIII-a), federația din 7 țări au onorat competiția de la București prezentînd sportivi bine cotați în arena internațională. În asemenea companie, sportivii noștri au cucerit 6 din cele 7 titluri puse în joc — un succes însemnat, depășindu-le pe cele de la edițiile anterioare.

Dincolo de acest bilanț — demn de toată lauda — ne-a interesat pe ce treaptă valorică

diale de anul trecut — n-a reușit să urce pe podium Ion Năstăilă și Viorel Roșu, alți componenți ai lotului olimpic, s-au „pierdut” și ei de plotonul frunțaș. Cu toții au primit o lecție usturătoare de la „veteranii” Marcel Nuțu și Ștefan Pop. După părerea noastră, la această categorie trebuie să revină talentatul Nicolae Vlad, „urcat” la categoria ușoară. Este adevărat, Vlad a făcut față cu succes și la această categorie, învingînd fără drept de apel toți adversarii, dar la competițiile de amploare din acest an — campionatele europene și, îndeosebi, Jocurile Olimpice — el are mult mai mari șanse la categoria semi-ușoară.

Revenit la categoria în care a obținut cele mai bune rezultate, „ușorul” Cornel Roman a evoluat bine pînă în finala cu Vlad. El are însă un „punct nevralgic”, pe care încă nu știe să-l evite. Totuși, conștiințiozitatea în pregătire este o garanție că Roman va putea să-și valorifice cu mai multă eficiență bagajul de cunoștințe tehnice, îndeosebi procedeele de atac.

La categoriile semimijlocie și mijlocie, Mircea Frăciș și, respectiv, Mihalache Toma s-au impus clar. Din păcate, „omul nr. 2” la aceste categorii nu-l avem. În fine, la ultimele două categorii (semigrea și grea) titularii din lot, Daniel Radu (semigrea) și Mihai Cioc (grea), au devenit indisponibili în seara dinaintea întrecerilor. În absența lor, semigreul Eugen Lăcătușu a cucerit titlul, iar Gheorghe Dumbravă a ocupat un meritos loc 2 la cat. grea.

Perfecționînd în continuare mijloacele de pregătire, muncind mai intens la antrenamente și înlăturînd minusurile constatate la acest turneu, sportivii din lotul olimpic de judo pot obține rezultate și mai bune.

Costin CHIRIAC



Radu Marian, unul dintre candidații la primele natele naționale de schi alpin pentru anul 1980.

Săptămîna aceasta la Sinaia și

NUMEROASE ÎNTECERER

● Concursul internațional „Prietenia” pentru natele naționale de schi alpin pentru anul 1980.

Începînd de azi, pe cunoscutele pîrcuri de schi din Polana Brașov și Sinaia vor avea loc mai multe concursuri în care vor fi angrenați majoritatea schiorilor frunțași din țara noastră.

Startul îl vor da azi, în Bucegi, schiorii alpini copii, care își vor disputa titlurile de campioni naționali pe anul 1980. Vor avea loc curse de slalom special și slalom urias pe Valea Dorului și pe Valea lui Carp. Întrecerile se anunță interesante și vor avea darul să demonstreze saltul calitativ înregistrat de micuții schiori după o perioadă intensă de pregătire și competiții. Printre cei mai îndreptățiți aspiranți la titlurile de campioni naționali se află: Anca Moraru, Daniela Soroceanu, Irina Voiculescu, Betina Conrad, Liliana Ichim, Delia Parate, Juja Nagy, Radu Marian, Mihai Mehcea, Ion Moraru, Dan Foșerceanu, Ion Chioțea, Ferenc Biro, Emilian Foșerceanu, Orvin Frîhn ș.a.

De joi, în Polana Brașov, seniorii își vor disputa „Cupa Teleferic”. Pe pîrtea de sub teleferic vor avea loc probele de slalom urias (joi), slalom special (vineri), iar pe pîrtea Popului cursa de coborîre (sîmbătă). La start vor fi prezenți, printre alții, Alexandru Manta, Alin Năstăse, Gheorghe Vulpe, Ion Bobiț, Dorin Dinu, Gheorghe Bucur.

BOXER

(Ur

mion, într-ajunge prșat.

La sala invingătorii așteaptă... colată per După o s pentru re lui, în ur aer liber, (Ion Popa Neacșu, I Vasile Mi Tabără) I un lung p nuși, care rea unor nații de căru box de aproxi antrenorik sele asalt care se r rivnă și, a obține pu noastră tru turneu co.

Cînd pu spre sau trenori și tată odih discuție c nator Ion declarat: acumular se munci pentru p pentru c

CAMPIONATE • COMPETIȚII • CAMPIONATE • COMPETIȚII

SE REIAU JOCURILE DIVIZIEI A DE HOCHEI

Principala competiție a calendarului intern la hochei, prima grupă valorică a Diviziei A, se va relua la mijlocul acestei săptămîni după o lungă întrerupere.

Întrecerea se reia cu primele două etape ale turului, adică cu etapele a 20-a și a 21-a, clasamentul fiind însă alcătuit, la zi, numai după 15 etape. Se știe că printr-o hotărîre a Biroului federal, s-au anulat ultimele 5 etape ale turului, astfel că prima parte a acestei dispute s-a încheiat după 15 etape. În acest moment, clasamentul arăta astfel:

1. Steaua	15	14	0	147-34	28
2. Dinamo	15	12	1	133-37	25
3. S.C. M. Ciuc	15	9	1	123-52	19
4. Met. Sf. Gh.	15	6	0	78-105	12
5. Dun. Galați	15	3	0	63-97	6
6. Met. Rădăuți	15	0	0	26-239	0

Programul jocurilor: Dinamo — Metalul (fostă Unirea) Sf. Gheorghe (la București), Dăbâca Galați — Steaua (la Galați) și S.C. Miercurea Ciuc — Metalul Rădăuți (la Miercurea Ciuc). Partidele au loc mîine și vineri, de la ora 17.

tragerea extraordinară PRONOXPRES din 11 MARTIE 1980

NUMAI CINE JOACĂ POATE CȘTIGA!

- Autoturisme „Dacia 1300” și „Skoda 120 L” — importante sume de bani
- Excursii atractive peste hotare.

FORMULA TEHNICĂ AVANTAJOASĂ ● Ca și la tragerea de mare succes din 4 Ianuarie, se efectuează 13 extrageri totalizînd 72 de numere! ● Biletete de 25 lei participă la toate extragerile!

UN BILET LA ACEASTĂ TRAGERE — o șansă de frumoasă satisfacție pentru dv., UN CADOU PLĂCUT pentru cei dragi! ULTIMA ZI DE PARTICIPARE — luni 10 martie 1980.

ECHIPA DE TINERET ÎNTECERERILOR UN TURNEU ÎN JUGOSLAVIA

Începînd de astăzi și pînă sîmbătă, echipa reprezentativă feminină de tenis începe un turneu în Iugoslavia. Ea este condusă de antrenorul Eugen Bartha și Remus Drăgănescu.

Partida retur, programată în cadrul semibucureștilor Cupa Republicii la handbal feminin, dintre Ekra Partizanski și Confectia București se dispută duminică, la ora 18.30, în orașul cehoslovac Prievidza.

Echipele divizionare de handbal se pregătesc intens pentru sezonul oficial.

● „TROFEUL TRIVALE”. Desfășurată la Pitești, competiția a reunit la start 7 formații și divizionare B și 3 echipe din campionatul județean. Pe primul loc

START MODEST ÎN „TURNEUL PRIMĂVERII” LA BOX

GALAȚI, 4 (prin telefon). Într-o bună organizare, luni au început în Sala sporturilor din localitate întrecerile din cadrul „Turneului primăverii” la box. La startul tradițional competiției s-au aliniat 25 de sportivi de la categoriile semimuscă, cocos, semimijlocie, semimijlocie, mijlocie și grea. Categoriile semimuscă și semimijlocie se bucură de cea mai numeroasă participare: cîte 25 de sportivi.

Primele două reuniuni nu au satisfăcut însă așteptările spectatoșilor gălățeni, care au venit în număr mare (aproape 1500) să urmărească disputele pugiliștilor. Mulți dintre sportivi au urcat treptele ringului avînd o pregătire — fizică sau tehnică — modestă, fapt care, normal, a dus la eliminarea lor încă din primul tur. În ciuda acestor „minusuri”, viitoarele întreceri promit să ofere lupte dîrze, în care armele tehnice să-și spună cuvîntul. Începutul partidelor de calitate a fost făcut încă de luni, meciurile I. Găltănanu (Met. Rm. Vlcea) —

„CUPA DE IARNĂ” LA MOTOCROS

Deschiderea oficială a sezonului de motociclism a avut loc ca etapă întâi din cele cinci ale „Cupelor de iarnă”, desfășurată la Draja — în apropierea localității Vălceni de Munte. Concursul de motocros, disputat în condiții grele din cauza terenului noroios — în organizarea bună a asociației sportive Locomotiva Ploiești — a dat următorii câștigători:

s-a aliniat Metalul Hunedoara, urmat de Dacia Pitești și Ocnișoara Brăila (I. FEȚEANU — cîmp.).

● „CUPA ZIARULUI FLAMURA PRABOVEI”. Află în a III-a etapă, întrecerea s-a disputat de-a lungul a 3 etape. Iată clasamentul final: Amintim — 1. Valteruș Pitești, 2. C.S.S. Ploiești, 3. Textila Dorobanți; masculin: 1. Petrușel Teleajen, 2. A.S.A. Ploiești, 3. Prabova 1 Mai Pitești.

Cele două trofee oferite echipei noastre învingătoare au fost realizate de colecționarii de sculptură ai întreprinderii de prelucrare a lemnului Pitești și de Vasile Chiva, artist popular din comuna Aluniș. Iată și premiile individuale ale acestei competiții desfășurate în cadrul „Declader”: cel mai bun portar — Aurelia Tudor și Aurel Fostriș; cel mai tehnic jucător — Georgeta Voinea, Elena Penca, Gh. Siroc, Dorin Cristache și Doru Forumb. (D. CONSTANTIN — cîmp.).

N. Nichitov (B.C. Brăila), I. Buculesc (Rapidi) — I. Săndor (Unio Satu Mare), N. Stoicescu (B.C. Galați) — I. Simion (Litoral), T. Spînu (Farul) — V. Simion (Litoral), în care victoria a revenit primilor boxeri, bucurîndu-se de aprecierile celor prezenți.

Alte rezultate. Cocos: I. Ignea (Rapidi) b.p. D. Mihalăscu (Met. Ploiești), E. Bihoreanu (P.M. Sibiu) b.p. C. Ivan (Nitramonia Făgăraș). Semimuscă: H. Șușan (Steaua) b.k.o.3 V. Moldoveanu (Metalul Otletu Bogu), Fl. Zamfir (Farul) b.p. C. Barna (Motorul Arad), C. Nap (Metalul Bocoș) b.p. Gh. Roșca (B.C. Brăila). Semimijlocie: D. Buta (B.C. Galați) b.a.b.1 I. Moldovan (Motorul Arad), M. Teofil (Voinea București) b.p. V. Dorcu (S.C. Bacău), I. Neagu (Steaua) b.a.b.3 M. Ungureanu (Rulmentul Brașov). Mijlocie: M. Popa (Rapidi) b.a.b.1 I. Marton (Mînerul Moldova Nouă), V. Bizău (Metalul Tirgoviste) b.k.o.3 G. Răduică (C.S.M. Reșița), I. Ali (Farul) b.a.b.1 T. Enache (Rapidi).

T. SIRIOPOL — cîmp.

juniori mici — C. Tompa (Electro Sf. Gheorghe); juniori mari — P. Cimpan (St. roșu Brașov); tineret — T. Dulea (St. roșu Brașov) și Z. Füllöp (Electro Sf. Gheorghe); pe primele locuri la seniori: E. Müller (Torpedo Zărnești) 22 p. A. Eceanu (St. roșu Brașov) 18 p. F. Fodor (Electro Sf. Gheorghe) 16 p.

Sîmbătă, 8 martie, în Capitală

are loc un interesant concurs automobilistic intitulat „Raliul femeii”. După cum am mai anunțat, la acest raliu — organizat de Comisia municipală de automobilism și asociația sportivilor „Volanul”, a Școlii de șoferi amatori — pot participa echipele mixte cu condiția ca la volan să fie o conducătoare auto. Amănunte de ultimă oră ne-a furnizat, ieri, Petre Șurloiu, directorul de concurs: „Raliul se va desfășura pe o distanță de 27 km, prin Capitală și în jurul acesteia, pe traseu existînd patru puncte de control orar. În plus, se va participa la o probă de îndemnare, precum și la unele

SPORTUL A FĂCUT MARILE SALE ACUMULĂRI

(Urmare din pag. 1)

sportul a făcut la I.I.R.U.C. marile sale acumulări și salturi, atît în activitatea de masă cît și în performanță. În acest răstimp s-a realizat cuprinderea tuturor colectivelor I.I.R.U.C. — dispersate în 80 de filiale, în întreaga țară — într-o activitate ordonată, susținută, reală. Putem vorbi, deci, de un caracter teritorial de masă, datorat apartenenței la același comitet al sindicatului. Filialele primesc nu numai instrucțiuni, ci și material și echipament sportiv de la noi. Avem competiții de masă care pornesc de la nucleele de bază, sub formă de campionate, în toate filialele, și care se continuă cu faze superioare, inter-filiale, pînă la... filialele pe I.I.R.U.C. O mică „Daciadă” în cadrul marii „Daciade”. Ce mi se pare demn de reținut este faptul că de la an la an competițiile și numărul de participanți au crescut permanent. De asemenea, excursiile și drumețiile au cîștigat tot mai mulți amatori.

— „Calculatorul” a făcut pași siguri și în performanță... — Tot în acești ultimi ani, Capitala are din nou, prin asociația noastră, o secție de motociclism cu rezultate de la an la an mai bune, cu titluri

de campioni, ani în care șahul și voleiul au pătruns în primele divizii ale țării, dispunînd și de echipe la nivelul celorlalte eșaloane, pînă la juniori. Am izbîndit pentru că am perseverat și pentru că niciodată nu ne-am îmbătat succesele și nu ne-am descurajat eșecurile. După volei și șah, handbalul a bătut și el la poarta diviziei. Avem și o secție bună de karting, cu piloți tineri care, prin pasiune și efort, și-au creat ei înșiși baza materială. În fine, avem secții de fotbal și tenis de masă, deocamdată la nivel de „promoție”.

— Care ar fi factorii determinanți ai afirmării în performanță? — Unui care-l înglobează pe toți: pasiunea oamenilor noștri, a lucrătorilor noștri. Știți noi avem un principiu: cei care ne reprezintă în sport să fie cei care muncesc aici, să fie, deci, oameni atașați colectivului, sensibili la onoare și prestigiuul întreprinderii. Sportivii noștri sînt oameni care lucrează de ani și ani aici, sînt tineri absolvenți de 10 clase care învață o meserie la noi, sînt copii ai I.I.R.U.C.-iștilor. Tehnicienii sportivi sînt și ei voluntari din Întreprindere, cu numai două excepții. Dar pentru sport toată lumea pune u-

Consfătuirea cu antrenorii și conducătorii divizionarelor B

Fotbal

CALITATEA JOCURILOR ȘI CLIMATUL DE SPORTIVITATE, PRINCIPALELE OBIECTIVE ALE RETURULUI

Consfătuirea cu antrenorii și conducătorii divizionarelor B a însemnat un nou moment de lucru în eforturile ce se fac în vederea îmbunătățirii calității fotbalului din țara noastră, această acțiune încadrându-se într-un amplu plan de măsuri care stă în atenția conducerii C.N.E.F.S. și a F.R. Fotbal. O importanță deosebită s-a acordat modului de desfășurare a primii pași a campionatului. Referatul prezentat de Ion Alexandrescu, secretar al F.R.F., a scos în evidență faptul că deși factura tehnică a unor jucători a fost mai ridicată față de edițiile trecute, valoarea de ansamblu a competiției nu a atins încă nivelul dorit. Aici în referat cit și în luările de cuvânt s-au criticat deficiențele de ordin tehnic, tactic, fizic manifestate de jucătorii din majoritatea echipelor, precum și nenumăratele abateri disciplinare. În acest sens, s-a arătat că în prima parte a campionatului s-a înregistrat o cifră îngrijorătoare (81) de „cartonașe galbene”, iar 46 de jucători au fost suspendați între una și șase etape. „Recordul”, desigur deloc onorabil, îl

deține echipa Petrolul Ploiești, cu 15 cartonașe galbene, urmată de Mecanică (14), Autolubul (13), Corvinul Hunedoara (12). La acestea se mai adaugă și ridicarea dreptului de organizare pe teren propriu, sancțiune dictată la adresa unor secții de fotbal cum sunt Fortul Constanța, Chimica Tirnăveni, Autobuzul București și C.F.R. Cluj-Napoca, precum și avertismentele date altor 9 echipe.

În continuare consfătuirii, antrenorul echipei naționale, Constantin Cernăianu, a prezentat concepția de joc a loturilor reprezentative și criteriile de selecție a jucătorilor. S-au accentuat cele cinci trăsături caracteristice ale fotbalului modern: jocul cu liberu, marcajul, jocul fără minge, schimbarea ritmului de joc și combinațiile specifice echipei, trăsături care trebuie însușite și aplicate și de tehnicienii care pregătesc formațiile din eșalonul secund. În ceea ce privește selecția, s-au enumerat criteriile care stau la baza acestei importante operații: valoarea și forma constantă, capacitatea fizică, gabaritul, nivelul de pre-

gătire tehnico-tactic, vîrsta, profilul moral al celor ce ar urma să facă parte dintr-o echipă reprezentativă. Ținînd seama de aceste calități, antrenorii au făcut unele propuneri: Filipescu (Minerul Gura Humorului), Rică (Cimentul Medgidia), Luca (F. C. Brăila), Oprea (Progresul Brăila), Szabo (Chimica Tirnăveni), Petcu și Ignat (F. C. Constanța), Paraschiv (Autobuzul), Toma (Metalul București), Pancu (Poiana Cîmpina), Pană (Rulmentul Alexandria), Moraru (Ind. sîrmei C. Turzii), M. Moraru (Aurul Brad), Iovan (F.C.M. Reșița), Gabor și Klein (Corvinul Hunedoara), Kiss și Zare (F. C. Bihor).

În referatul său, Ștefan Covaci, vicepreședinte al F.R.F., a jalonat criteriile care stau la baza ridicării calității fotbalului nostru în perspectiva următorilor doi ani. S-a insistat asupra schimbării mentalității în procesul de pregătire a jucătorilor, punîndu-se accentul pe perfecționarea permanentă a tehnicienilor, pe desfășurarea unei activități mult mai eficiente decît pînă acum.

La concluzii, după ce au fost enumerate deficiențele manifestate și în acest eșalon — cum ar fi caracterul empiric al depistării, selecției și pregătirii elementelor tinere, nivelul scăzut al procesului de instruire și educare a jucătorilor, indisciplinarea și lipsa de pasiune a unor antrenori, scăderea capacității fizice a jucătorilor, abaterile de la morală sportivă — s-a arătat necesitatea eliminării fără întârziere a tuturor lipsurilor. Totodată s-a arătat că este absolut necesar ca, în returul campionatului Diviziei B, toate întîlnirile să se desfășoare într-un climat de perfecție sportivă, pe teren, iar în tribune să existe de asemenea o atmosferă sportivă, condiție primordială pentru îmbunătățirea calității fotbalului și la acest nivel.

OFENSIVA ÎNSEAMNĂ CREAȚIE, DEFENSIVA — RUTINĂ

În fotbalul nostru, F. C. Baia Mare și S. C. Bacău sînt două echipe tinere de care s-au legat și se leagă, în continuare, destule speranțe. Ele au în componența loturilor jucători de aproximativ aceeași valoare, care au reușit pînă acum să dea un randament aproape egal — cel puțin prin prisma clasamentului real al adevărului, care le situează în zona lui +2.

Cu toate acestea, echipele amintite au profiluri complet deosebite. Această impresie este determinată nu numai de rezultatul partidei de duminică, în care F. C. Baia Mare a învins cu 3-1, după ce ar fi putut majora cu mult scorul la situația de 3-0. Impresia este determinată de faptul că aceste două echipe GINDESC diametral opus fotbalul. În timp ce F. C. Baia Mare cultivă un fotbal de inițiativă permanentă, străduindu-se să liciteze capacitatea sa ofensivă și prin intermediul pressing-ului, S. C. Bacău practică un joc de cu totul alt profil, bazat pe un marcaj strict, menit să taie inițiativa echipelor adverse, urmînd ca partitura ofensivă să apară după luarea tuturor măsurilor de prevedere. Mulți spun că profilul celor două echipe este foarte firesc. Echipa din Baia Mare este condusă de un fost înaintaș combinativ prin excelență, în timp ce echipa din Bacău are la conducere un fost apărător.

Rostul acestor rînduri nu este de a demonstra care este profilul mai productiv în disputa dintre cele două echipe. Ele vor doar să sublinieze faptul că METODA înaintașului combinativ este mult mai atrăgătoare în perspectiva fotbalului nostru, pîndit de atîtea ori de excesele defensive. La Baia Mare se simte că echipa iubește fotbalul ofensiv, cultivă (chiar) un anume complex de superioritate, refuzînd ideea că adversarul este superior, atît pe plan individual, cit și pe cel colectiv. La S. C. Bacău se simte că disciplina tactică urmărește paralizarea inițiativii adverse, scoaterea din ritm a partenerului de întrecere. La Baia Mare se simte că mărgelele (adică jucătorii) au fost legate printr-o sfoară, pentru a face un colier. La S. C. Bacău

echipa seamănă mai curînd cu niște piese de șah care se străduiesc să blocheze toate căile de acces ale adversarilor.

Dincolo de cazul în speță, care a fost prezentat mai mult pentru a sugera o problemă generală, trebuie să admitem că foarte puține dintre echipele noastre își adună mărgelele printr-o sfoară, pentru obținerea colierului. Antrenorii de tip combinativ sînt mai pușini numeroși (poate și pentru faptul că e mult mai greu să concepi o acțiune de atac decît una de apărare). Fostul internațional Eugen Iordache spune, acum cîteva zile, că e mult mai greu să desfaci cu loare decît să le închizi — referire la faptul că uneori apărările aglomerate se bucură de aprecieri sub semnul exagerărilor. Antrenorii de tip combinativ, adică cei care gîndesc echipa în ansamblu, în afara compartimentelor și a posturilor — iată denușmîri care continuă să greveze munca de concepție a multor tehnicieni — sînt foarte pușini. Nu e momentul să dăm nume, deoarece echipele sînt oglinda antrenorilor lor. Mai importantă ni se pare ideea că antrenorul combinativ, cel care provine dintr-un fost înaintaș sau dintr-un mijlocas de construcție, trebuie să cîștige teren pe gazonul fotbalului nostru. Pentru că, în momentul de față, ceea ce lipsește este ideea în mișcare, ideea care să propulseze echipa în atac, după ce, de o bună bucată de vreme, echipele noastre trec, din păcate, tot mai mult spre varianta tablei de șah cu piese așezate pentru „blocarea” adversarilor. Această tendință se observă și în organizarea tactică a echipei naționale, unde se practică, hai să o spunem, sistemul cu 4 stoperi și un liberu, în fond o reflectare a jocului practicat de echipele noastre de club, în deplănsare.

Unii dintre antrenorii noștri afirmă că avem jucători talentați, care pot să arate mult mai mult. Felul „rezervat” în care joacă echipele noastre (cu cîteva excepții) ne demonstrează că aceste declarații sînt doar de paradă. Sau că personalitatea antrenorului nu se face simțită.



Ioan CHIRILĂ

Campioni N-Sinaia Brașov

PREGĂTESC INTENS PENTRU TITULARIZARE

meciuri susținute pînă acum ne-au arătat că băieții dispun de o bună capacitate de efort, dar nu sînt încă puși la punct cu unele amănunte tehnice.”

— Totuși, unii boxeri se prezintă mai bine, alții mai slab... — Este firesc să fie așa. Pînă acum s-a lucrat în colectiv, fără diferențieri. De acum, cînd se pune problema participării la unele întreceri internaționale, antrenamentele se vor efectua mult mai individualizat, fiecare antrenor cunoșcîndu-și elevii.

— Pe cînd primele confruntări internaționale?

— Unele s-au și consumat. Cîțiva sportivi au participat la turneul internațional „Mănușa de aur” a Belgradului; alții s-au prezentat la turneul organizat de federația din Bulgaria. O garnitură completă urmează să plece în Franță unde, după un scurt stagiu de pregătire comună cu pugiliștii francezi, va participa la campionatul internațional al Franței. Aproape concomitent, un alt lot (mai puțin numeros) va fi prezent la un concurs internațional, în Thailanda.

— Vă urăm succes în noul sezon competițional internațional.

FIECARE DUMINICĂ, O ZI A „DACIADEI”

(Urmare din pag. 1)

lici, pliabili) a aplicat tampeane de pîslă.

„Prin tenisul de masă l-am atras pe copil și spre celelalte sporturi. I-am obișnuit cu mișcarea...”

Vizităm Școala generală nr. 7 pentru a face cunoștință cu activitatea asociației „Phonix”, cu copiii profesorului Fejer. Nimerim în recreația mare dar, aici, aceasta nu se aseamănă cu nici una din recreațiile văzute pînă acum. Elevii școlii

sînt adunați în „careuri” în jurul a 9 mese de tenis, amplasate cu multă judiciozitate pe coridoare. Nouă mese la care joacă 18 perechi de copii. Schimburi rapide de perechi, iar și iar, pînă sună clopoșelul. Ceea ce aflăm ne aștește: fiecare copil știe cu precizie în ce pauză și cu cine va juca — programări riguroase sînt afișate la fiecare masă — fiecare își are locul lui de spectator. În școală există 412 (!) palete de tenis, cumpărate cu contribuția părinților. Fiecare duminică este o „finală a Daciaidei” la tenis de masă. La tenis de masă și la alte discipline — ne spune prof. Fejer. Echipile de handbal ale școlii — băieți și fete — sînt campioane pe municipiu și pe județ. Am construit, cu copiii, mică mesă de tenis la care se joacă zilnic. Echipa de fotbal s-a clasat pe primul loc în „Cupa speranțelor” pe municipiu. Facem croșuri și excursii”.

lor, îi însoțesc dacă se pot mindri cu ei. Și ca meseriași, și ca sportivi. Ei singuri — le spun — atrag sau resping susținătorii.

— Președintele asociației se află printre aceștia?

— Mai incapa vorbă? La început mergeam la acțiunile de masă și de performanță sub impulsul rațiunii. Așa judecăm: că e bine să fii și eu acolo unde sînt lucrătorii noștri, în afara programului, că prezența mea poate fi o încurajare pentru activitățile lor sportive... Apoi am devenit un spectator nelipsit, cu alte motivații: de inimă.

— Cu ce gînduri se prezintă la alegeri candidatul Cornel Moldovan, directorul I.I.R.U.C., președintele A.S. Calculatorul?

— Am mai multe. Dar, în domeniul sportului, aș vrea, de pildă, să generalizăm gimnastica în producție, atît în centrală, cit și pe teritoriu, în filiale. Fiindcă nu-mi place cit și cum se face. De asemenea, am în vedere perfecționarea eșaloanelor performanței la mai multe discipline sportive. În fine, sper ca în viitoarea legislație să facem și mai confortabilă, și mai atrăgătoare baza de la Fundeni. Să „îngropăm” terenul principal de fotbal și pe... craterul format să-l dăltuim tribune, să construim acolo și o sală de sport, un cămin-hotel etc.

— Succes!

Mai aflăm că numai în vacanța mare de anul trecut sute de copii au participat la acțiunile „Pionier, cunoaște-ți patria!”, „Drumețiile tînzătorilor”. La taberele școlii (organizate pe principii „autodotării, autoconducerii, autoservirii”). Curtea Școlii generale nr. 7 este o bază sportivă cu tribune pentru 450 de spectatori, cu instalații pentru nocturne, cu dotări tehnice complete. Totul a fost realizat sub conducerea lui Acașiu Fejer, cu ajutorul copiilor, al părinților. „Dacă un copil a adus fie și numai două cuie, îl mulțumim pentru ele, trecem acest lucru în jurnalul școlii: numele copilului și numele părintelui. Și acesta este un stimul”. Cum a reușit acest om să realizeze toate acestea, să facă din activitatea sportivă un factor de educație așa cum este subliniat în documentele de partid? Răspunsul la această întrebare l-am auzit întîmplător, rostît de un copil: „Tovarășii profesor parcă arde, ca o flăcără”. Spunem acest lucru profesorului. Zîmbește. „Dacă omul nu arde, pentru o idee, degeaba trăiește”.

P. VINTILĂ Gh. NERTEA

ȘTEFĂNESCU, DE ACORD!

● Vîgu, în vederile „selecționeților”

Libero-ul echipei naționale, spre deosebire de Cornel Dinu, ar fi foarte bucurat să joace meciul de la 19 martie în compania „echipei lui Lucescu”, totuși el declară valorosul apărător ardelean: „Cred că va fi un meci de calitate. „Adversarii” noștri știu fotbal cu canal. E suficient să-l amintesc pe Dobrin, pe Dumitru, pe Radu Nunweiller. Acest joc este interesant și prin faptul că poate umple un stadion”.

C. Ștefănescu, alesul cronoclorilor în cadrul anchetei pentru stabilirea celui mai bun jucător al anului 1979, socotește că acest joc e util din punct de vedere tehnic și foarte binevenit din punct de vedere educativ.

P. S. Numeroase sugestii se vin, telefonic, salutînd organizarea acestui joc. Bineînțeles că nu lipsesc formulele de echipă. „Selecționeții” propun constituirea unui club de fundași centrali din Vîgu (la maraj) și Pescaru — libero. În privința raportului de forțe din teren, cei mai mulți consideră că plusul de tinerete al echipei actuale va fi compensat de plusul de experiență al „veteranilor”.

Un telefon din Focșani se întreabă de ce Cornel Dinu ar dori ca echipa de la Guadalajara să fie lăsată „să-și doarmă somnul”, așa cum scrie în „Știința tineretului”. Această observație e legată de faptul că „Dobrin, în loc să-și doarmă somnul, obține nota 9 la Tg. Mureș”.

GRUPUL „CELOR 7”

Reluarea campionatului a însemnat 7 debuturi în Divizia A: Mihub (cu nota 7, Olimpia Satu Mare), Manea (6, „Poli” Timișoara), Iordache (6, Dinamo), Keresi și Popescu (ambii cu 6, Politehnica Iași), Constantin (6, C.S. Tirgoviște), Tapaszto (7, A.S.A. Tg. Mureș).

După cum se observă, ei s-au acomodată din start cu rigorile primei divizii, încadrîndu-se în calificativele „6” și „7”. Înscrindu-se, cu alte cuvinte, în media tradițională a campionatului nostru.

Se mai observă că, în general, echipele care au recurs la inovații în efectiv își pot motiva inițiativa prin plătirea lor într-o zonă de „neliniște a clasamentului”. În ceea ce o privește pe Dinamo, la rîndul ei are neliniști (declarat) în privința randamentului din sezonul trecut și „7”.

ȘTIRI

● JOCURILE DIN CAPITALA ale etapei a 21-a a Diviziei A, de sîmbătă 8 martie, vor avea loc astfel: Steaua — F.C.M. Galați, pe stadionul Steaua, și Sportul studentesc — Politehnica Iași, pe Stadionul Republicii. Ambele partide vor începe de la ora 15.30.

● DE LA F.R.F. Luna, la ora 10, în patru centre din țară

(București, Bacău, Deva și Tg. Mureș), vor avea loc consfătuiri cu antrenorii și conducătorii echipelor de Divizia C, la care vor lua parte și metodisti și președinții consiliilor județene de fotbal. La Bacău se vor prezenta reprezentanții echipelor care activează în seriile 1, 2 și 3, la București (4, 5 și 6), la Deva (7, 8 și 9) și la Tg. Mureș (10, 11 și 12).

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

SEMNE BUNE ANUL ARE... După frumoasele succese ale lunii Ianuarie, cînd la tragerile obișnuite Loto au fost atribuite, între altele, 12 autobuzisme „Dacia 1300”, luna februarie a continuat acest început de bun augur: numai la primele patru trageri, alți șase participanți au obținut aceeași meritată răsplată, bilanțul complet urmînd a fi cunoscut după omologarea cîștigurilor la cea de-a cincea trageră, din 29 februarie. Cei mai reușiți posesori de autoturisme, obținute la categoria I a tragerii din 22 februarie, pe bilete achitate sînt la sută, sînt Georgehe Cristoi din comuna Topliceni, jud. Buzău, și Ștefan Nedelcu din București; de subliniat că la aceeași trageră s-au mai înregistrat alte șase cîștiguri de categoria I a cîte 17.500 lei fiecare, pe bilete achitate în colă de 25 la sută.

Tragera Pronoexpress de astăzi, 5 martie 1980, se televizează în direct începînd de la ora 17.20.

CIȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 2 MARTIE 1980

Categoria I (13 rezultate): 1 variantă 100% a 50.000 lei și 12 variante 25% a 12.500 lei. Categoria 2-a (12 rezultate): 146 variante a 1.667 lei. Categoria 3-a (11 rezultate): 1.738,75 variante a 210 lei. REPORT CATEGORIA 1: 80.731 lei. Cîștigul de 50.000 lei de la categoria I a fost obținut de Călin Niculae din Brașov.

LUNA APRILIE, O LUNĂ DE VACANȚE ȘI CONCEDII

Adaptarea organismului la noul anotimp este facilitată de programarea concediilor în stațiunile: Boreac, Borșa, Brăzda, Buzeni, Durău, Sinaia, Calacea, Geoagiu, Herculane, Singeor, Tinca, Poiana Mărului, Mangalia, Slănic Moldova, Amara, Băilești, Ocna Sibiului, Balványos.

Filialele I.T.H.R. București dir. str. Mendeleev nr. 14, Bd. Republicii nr. 68, Bd. 1848 nr. 4, Bd. N. Bălcescu nr. 35 și Calea Griviței nr. 138 pun la dispoziția solicitorilor bilete, zilnic între orele 8 și 20.

ÎN TURNEUL INTERNAȚIONAL DE ȘAH AL ROMÂNIEI

RUNDA INAUGURALĂ, INTERESANTĂ ȘI ANIMATĂ

Tragerea la sorți efectuată ieri dimineață la sediul Clubului central de șah a stabilit următoarea ordine a concurenților pe tabelul celui de a 19-a ediții a Turneului internațional de șah al României: 1. Stoica, 2. C. Ionescu, 3. Groszpéter (Ungaria), 4. Beliavski (U.R.S.S.), 5. Foișor, 6. Chandler (N. Zeelandă), 7. Ghi-

tescu, 8. Ciocâltea, 9. Grigorov (Bulgaria), 10. Grünberg, 11. Subă, 12. Ștefanov, 13. Ghindă, 14. Prandstetter (Cehoslovacia), 15. Spiridonov (Bulgaria), 16. Kojder (Polonia).

Runda inaugurală, desfășurată ieri după-amiază în aula Facultății de farmacie, a fost interesantă și deosebit de animată. În prima partidă decisă

a serii, Beliavski l-a învins pe Ghindă. Într-o Apărare siculoană, marele maestru sovietic a utilizat Atacul Keres care conduce de obicei la foarte mari complicații. Ghindă, deși un specialist în materie, a comis — din păcate — două inexactități, permițând adversarului său să obțină o ofensivă victorioasă de mat la mutarea 27. Într-o teribilă (și reciprocă) criză de timp, Stoica a... uitat un turn în priză și a pierdut în fața lui Kojder. Debutantul la acest turneu C. Ionescu l-a dominat pe marele maestru bulgar Spiridonov. În momentul culminant al jocului, campionul nostru universitar a ezitat să opteze pentru o mutare decisivă, trebuind să se mulțumească cu o remiză obținută prin șah etern. Același rezultat (și tot prin șah etern) s-a înregistrat în întâlnirea Chandler — Subă, în care maestrul internațional neo-zeelandez avea o calitate în plus, dar și o grea penurie de pioni. Ciocâltea a remizat cu Grigorov. În partidele întrerupte, Ghișescu are un pion în plus la Grünberg, iar Ștefanov o poziție superioară la Foișor.

Astăzi, de la ora 16, se dispută partidele runde 1 a 2-a.

Valeriu CHIOȘE

Start în C.E. de hochei pentru juniori

DEBUT SUB SEMNUL ECHILIBRULUI

Echipa noastră a pierdut în fața Austriei: 5-6

JESENICE, 4 (prin telefon). Cea de-a 12-a ediție a campionatului european de hochei pentru juniori — grupa B a început sub semnul unui sensibil echilibru, echipele arătându-se foarte apropiate ca valoare, rezultatele fiind, deci, pe mucișcă de cuțit, uneori și pe fondul lipsei de maturitate, al debutului la o mare competiție. Așa a fost situația cu primul joc al echipei noastre, în care ea a fost învinsă la limită și după o luptă acerbă de către reprezentativa Austriei, cu 6-5 (6-3, 0-0, 0-2). Tinerii jucători români nu au început prea rău partida. La scorul de 3-2 a survenit un moment decisiv: echipa noastră a beneficiat de superioritate numerică, dar, în loc să se detașeze, ea a fost egalată ca urmare a unei game comise de portarul Flinta, care a primit gol dintr-un șut de la linia albastră.

După prima pauză și în ultima parte, jocul a fost efectiv la discreția echipei României, dar, dominată de ideea că timpul trece și golul nu cade (formația austriacă s-a apărut în forță, uneori dincolo de limitele regulamentului, cu... permisiunea arbitrilor italieni Gustavo Alajmo), ea a ratat enorm, Lampi, Udrea sau Dumitrache chiar cu poarta goală! S-au reușit numai două goluri, ajungându-se la un final palpitant. Mai erau 16 secunde de joc când Khulik este eliminat și, în superioritate numerică, antrenorii noștri scot portarul de pe gheață și, jucând 6 contra 4, au două-trei ocazii cit roata carului, care sînt însă irosite!

Au marcat Neagu, Udrea, Jumătate, Gerczui, Lampi, respectiv Stockhammer 3, Dorn, Szybisty, Haberl. Tot în grupa I, Franța — Olanda 7-6 (3-0, 3-2, 1-4). În seria cealaltă, Iugoslavia — Bulgaria 7-6 (1-3, 1-1, 5-2).

Partida Ungaria — Italia nu a început încă, la ora convorbirii.

Miercuri formația României întâlnește selecționata Olandei.

Călin ANTONESCU

UN NOU MECI AMICAL DE TENIS DE MASĂ ROMÂNIA — R. P. CHINEZĂ

ORADEA, 4 (prin telefon). În Sala sporturilor din localitate 2500 de spectatori au asistat la întâlnirea amicală de tenis de masă dintre sportivii loturilor noastre reprezentative și jucătorii din R. P. Chineză care au participat la campionatele internaționale de la Arad.

În întâlnirea feminină România A — R. P. Chineză A, scor 1-5, s-au înregistrat rezultatele: Liana Măcean-Urzică — Yang Ying 2-0, Maria Alexandru — Zhang Jian-Ru 1-2, Eva Ferenczi — Yen Kui-Li 1-2, Urzică — Zhang Jian-Ru 1-2, Ferenczi — Yang Ying 0-2 și Alexandru — Yen Kui-Li 0-2; masculin, România A — R. P. Chineză A 1-4: Zsolt Böhm — Zhou Ping 1-2, Șerban Dobosi — Yang Yu-Hua 0-2, Z. Böhm, S. Crișan — Zhou Ping, Yang Yu-Hua 0-2.

Z. Böhm — Yang Yu-Hua 2-0 și Dobosi — Zhou Ping 1-2. România B — R. P. Chineză B 1-3, singura victorie fiind realizată de Iosif Böhm, la Wang Jun (2-1).

Ilie GHIȘA, coresp.

70 de metri, granița „de vis” la aruncarea sulice

„RUTH FUCHS sau EVA ZÖRGÖ-RADULY ?

POATE AMÎNDOUĂ !“

Un interesant comentariu al revistei „Der Leichtathlet” (R. D. G.)

Într-unul din ultimele sale numere, revista „Der Leichtathlet” din R.D. Germană consacra, sub titlul „Cînd va cădea, oare, granița de 70 de metri?”, o pagină întreagă probei feminine de aruncare a sulice.

După cum se știe, în sezonul preolimpic mondial al probei s-a apropiat la numai 48 de centimetri de această graniță, pe care revista respectivă o numește „de vis”. Ruth Fuchs, cea mai bună specialistă din istoria probei, atleta care a dominat categoric decenul trecut (două titluri olimpice și două de campioană europeană, victorii în marea majoritate a competițiilor importante), a aruncat, la 13 iunie 1979, la Dresda, 69,52 m. Dar supremația sa a fost apol contestată, de-a lungul sezonului, de recordmana României Eva Zörgö-Raduly, care a în trecut-o pe recordmana mondială în finala „Cupei Europei” la Torino (66,28 m — 65,46 m). În concursul de la Dresda, Eva aruncase 64,54 m, stabilind primul record românesc din 1979. Apoi, în patru etape succesive, a ajuns la 67,20 m, a doua performanță mondială a sezonului și a treia (la egalitate cu britanica Theresa Sanderson) din toate timpurile. În cea de-a treia întâlnire Fuchs — Zörgö-Raduly, în finala „Cupei Mondiale”, la Montreal, a câștigat recordmana lumii la o diferență mică (66,10 m — 65,82 m).

Der Leichtathlet prezintă lista celor mai bune performanțe din

1979, arătînd că cele două aruncătoare au dominat net ierarhia mondială, obținînd 17 din cele mai bune rezultate ale sezonului: Fuchs 9, Zörgö-Raduly 8. „Această constanță la nivel ridicat a campioanei române, nemaiîntîlnită la o altă adversară a recordmanei mondiale, exclude întimplarea, care a jucat adesea un rol important în această capricioasă probă și care ar fi putut fi invocată, avîndu-se în vedere creșterea impresionantă din ultimele sezoane ale Evei (1977 — 60,24, 1978 — 63,66 m, 1979 — 67,20 m)”. „Duelul, direct și indirect, dintre Ruth Fuchs și Eva Zörgö-Raduly a fost unul din cele mai interesante evenimente ale anului preolimpic”, scrie în comentariul său Heidi Fischer. „Dacă în 1980 granița «de vis» a celor 70 de metri va fi depășită — ceea ce este foarte probabil — nu ne putem aștepta la acest lucru decît din partea lui Ruth Fuchs sau a Evei Zörgö-Raduly. Sau a amîndouora!”

Este prezentată apoi, pe larg, la rubrica „Vedeți pentru Moscova”, cariera celei mai spectaculoase revelații a probei din ultimii ani, subliniindu-se că rezultatele Evei au crescut în fiecare din cei 13 ani de cînd a început practicarea atletismului.

„Și, sperăm noi, vor crește la fel și în acest an! Iar dacă pentru Fuchs cel 70 de metri au devenit cu timpul o obsesie, pentru Eva cifra poate reprezenta doar o linie albă trasată pe gazon...”

VI. M.

TRAGEREA LA SORTI ÎN C.E. DE TENIS DE MASĂ

BERNA, 4 (Agerpres). — La Berna a avut loc tragerea la sorți pentru alcătuirea grupelor competiției pe echipe din cadrul campionatelor europene de tenis de masă ce se vor desfășura în acest oraș, între 5 și 13 aprilie. La feminin, echipa României a fost repartizată în grupa B, alături de formațiile Cehoslovaciei, Angliei, Suediei, Luxemburgului și Bulgariei. Echipa masculină

a României va evolua în grupa B, împreună cu selecționatele Angliei, U.R.S.S., Suediei, Cehoslovaciei și Bulgariei.

Iată componența celorlalte grupe: masculin: grupa A: Ungaria, Franța, Iugoslavia, R. F. Germania, Italia, Polonia; feminin: grupa A: Ungaria, U.R.S.S., Iugoslavia, R. F. Germania, Franța, Irlanda.

HANNI WENZEL CONTINUĂ SĂ CONDUCA ÎN „CUPA MONDIALĂ” LA SCHI

MONTREAL, 4 (Agerpres). — Concursul feminin de schi de la St. Anne (Canada) s-a încheiat cu slalomul Marie-Thérèse Nadig. Pe locul 2, vest-germana Irene Epple, iar pe locul 3, campioana olimpică Hanni Wenzel (Liechtenstein). În urma acestor rezultate, lidera a clasamentului general al „Cupei Mondiale” se menține Hanni Wenzel — 303 p., urmată de Annemarie Pröll-Moser (Austria) — 256 p. și Marie-Thérèse Nadig — 221 p.

ROMÂNIA — AUSTRIA ÎN „CUPA DAVIS”

(Urmare din pag. 1)

tat este acum celălalt echipier al oaspeților, Peter Feigl. Pentru că sînt la modă clasamentele computerului, vom spune că austriacul este autorul unui „salt” de 201 locuri într-un singur sezon, 1979, cînd a câștigat turneele de la Cairo și Viena, iar apoi a fost în „sfer-turile” open-ului australian. Actualmente, Feigl ocupă locul 47 în clasamentul mondial, iar Kary este al 93-lea. Peter Feigl (29 de ani, cu 3 ani mai tînr decît coechipierul său), un schior care a „dezertat” de pe pirtele de zăpadă pentru a se dedica tenisului de performanță, are și el în palmares învinși prestigioși ca Rosewall, Smith, Kirmayr, Pecci și... Kary.

Va fi un meci mai greu de

data aceasta. În față ne stă o formație puternică, cu doi jucători de certă valoare. Mîzám, totuși, pe capacitatea de recuperare a lui Ilie Năstase, care se regăsește totdeauna sub culorile echipei naționale. Ca și pe aportul foarte tînrului nostru campion, Florin Segăreanu, mai bun de la zi la zi. Animat mereu de o înflăcărată ambiție și dorință de victorie.

Mai trebuie precizat un amănunt. Prima întâlnire România — Austria din „Cupa Davis” a avut loc acum 23 de ani. Am pierdut atunci la scor sever, pe teren propriu, cu 0-5. Așadar, echipele stau la egalitate pe răbojul competiției. Acum, începînd din după-amiază de joi, asistăm la o manșă decisivă a unei vechi și frumoase rivalități.

Fotbal meridiane

Campionate naționale în actualitate

OLANDA: AJAX, SPRE AL 20-lea TITLU

Cel de al 81-lea campionat al Olandei (prima ediție s-a disputat cu doi ani înaintea apariției secolului XX) pare de pe acum să se încheie, chiar dacă mai sînt de jucat destule etape: Ajax Amsterdam (e adevărat, cu un meci mai mult) are un avantaj de 7 puncte față de a doua clasată, echipa AZ '67 Alkmaar. Așadar, din nou Ajax! Ar fi al 20-lea titlu național (primul în 1915) cucerit de bătrînul club din Amsterdam (înființat în 1900). Deși în anii '70 fostul câștigător al C.C.E. și al Cupei interconferențiale cu câștigat 5

campionate ale Olandei, formația nu mai avea în ultimii ani strălucirea din vremea cînd domina fotbalul european și mondial al echipelor de club. Marile sale vedete, se știe, au preferat să joace sub soarele Spaniei și apoi să dea o... mînd de ajutor la implantarea soccerului în America de Nord. Dar atît cît, sub conducerea antrenorilor Brom și Benekker, Ajax revine puternic în prim-plan. Din vechea gardă doar Rudi Krol a rămas un adevărat pilon al defensivei, schimbînd adesea brasarada de căpitan al echipei sale cu aceea a naționalei. Îngă el au venit oameni noi: Tohamata (23 ani, provine dintr-o familie cu 12 copii, la Ajax din 1971) și Tchen La Ling, jucători cu nume exotice, apoi înalții Blanker și Lerby, fundașul Zwamborn etc. Talentul lor, conjugat cu buna pregătire, au făcut ca după acei 0-4 din etapa a 8-a (65.000 spectatori) în fața lui Feyenoord Rotterdam și înfrîngerea din etapa a 10-a (1-2) în fața formației Twente Enschede, Ajax să reușească 12 victorii consecutive, marcînd 39 de goluri și primînd doar 7.

Ca întotdeauna, Feyenoord (antrenat de cehoslovacul Jezek) este și acum o forță în fotbalul olandez.

Infrîngerea în fața lui Eintracht Frankfurt pe Main cu 1-4, în Cupa U.E.F.A., a fost prima defecțiune dintr-un șir de 40 de partide din campionat și din cupele europene în care n-a cunoscut înfrîngerea. Van Hanegem și-a pus și el ghețele în cul, dar alți jucători de valoare au apărut, la Vynstekers și van de Korput.

În general, fotbalul olandez, deși a schimbat o generație de mari fotbaliști, a rămas valoros și recenta sa calificare pentru turneul final al campionatului Europei este grăitoare. Se remarcă ascensiunea unei formații altădată modeste, ca AZ '67 Alkmaar (cu Kist, Metzgo și Hovenkamp) și Roda Kerkrade (cu Nanninga), în timp ce P.S.V. Eindhoven (cu toate că numără în rîndurile sale nume binecunoscute ca Stevens, Brands, Poortvliet, Koster și frații de Kerkhof) este la mijlocul clasamentului, ca și Twente Enschede sau Den Haag. Promovele Ekelesior Rotterdam și Willem II Tilburg se sînt de mină, tot la mijlocul tabelului, în timp ce Sparta Rotterdam (cu Doessy, portarul național), N.E.C. Nijmegen și N.A.C. Breda încheie plutonul.

În fruntea golgeterilor s-a instalat de multe etape un fotbalist tînr, Petrus Petrusson (Feyenoord), un islandez „stîngaci”, care și-a propus să înscrie cel puțin un gol de meci. A reușit pînă acum 16, fiind înaintea lui Nanninga (Roda) și Kist (AZ '67), ambil cu cite 10.

Mircea TUDORAN

CAMPIONATE

FRANTA. În etapa a 27-a: Nisa — Monaco 1-2, St. Etienne — Lyon 2-0, Valenciennes — Nantes 1-0. În clasament conduc: Monaco 40 p., St. Etienne 38 p., Nantes 37 p.

● În preliminariile olimpice (zona asiatică): India — Sri Lanka 4-0 (1-0).

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

ATLETISM ● La New York, în cadrul campionatelor pe teren acoperit ale S.U.A., Larry Myricks a câștigat săritura în lungime cu 8,22 m, Ron Livers a terminat învingător la triplu salt cu 16,90 m, iar Rod Milburn a realizat pe 60 yanzi garduri 7,09. Alte rezultate. Masculin: înălțime — Jacobs 2,25 m; greutate — Stuart 20,24 m; 60 yanzi — Dickey 6,09; feminin: 60 yanzi — Ashford 6,76; lungime — Johnson 6,39 m; înălțime — Ritter 1,90 m.

AUTO ● „Raliul Mintex”, desfășurat în Anglia, a luat sfîrșit la Newcastle cu succesul finlandezului Hannu Mikkola („Ford Escort”). Pe locul 2, la un minut, compatriotul său Ari Vatanen („Ford Escort”); pe locul 3 scoțianul Jimmy McRae („Vauxhall”).

BOX ● Americanul Hilmer Kenty este noul campion profesionist al lumii la categoria usoară (versiunea W.B.A.). La Detroit, Kenty l-a învins prin k.o. în repriza a 8-a, pe Ernesto Espada (Venezuela).

CICLISM ● Cea de a 15-a ediție a Furuului Cubel s-a încheiat la Havana cu victoria rutierului cubanez Aldo Arencibia, urmat de coechipierul său Jorge Perez — la 4:50 și Serghei Morozov (U.R.S.S.) — la 6:09. În clasamentul general pe echipe, pe primul loc s-a situat U.R.S.S., urmată de R. D. Germană — la 10:24, Mexic — la 16:27 și Cuba — la 17:46.

HANDBAL ● La Belgrad în meci tur pentru semifinalele Cupei campionilor europeni (masculin) echipa locală Radnicki a întrecut cu 22-15 (13-7) formația suedeză Poliens.

HOCHEI ● Localitatea elvețiană Kreuzlingen a găzduit al doilea meci amical dintre selecționatele Elveției și R. D. Germane, încheiat cu scorul de 9-6 (3-1, 2-4, 4-1), în favoarea oaspeților. În primul joc, disputat cu o zi în urmă la Arosa, hocheiștii elvețieni câștigaseră cu 8-3.

NATAȚIE ● În concursul feminin de inot de la Praga, ceho-

slovaca Irena Fleischerova a câștigat 100 m bras, în 2:39,4. În celelalte probe victoria a revenit sportivelor din R. D. Germană: 200 m liber — Andrea Hille 2:05,9; 100 m future — Reina Ritzau 1:03,5; 200 m spate — Peggy Köstner 2:21.

SCHI ● Triumfuliurului de sărituri, desfășurat în Elveția, a fost câștigat de norvegianul Roger Ruud, care a totalizat în trei concursuri 737,6 p. fiind urmat de compatriotul său Johan Saetfe — 727 p și elvețianul Hansjoerg Sumi — 725,2 p. Ultimul concurs s-a disputat la Engelberg și a fost câștigat de Toni Innauer (Austria) cu 251,5 p (sărituri de 116 m și 106 m).

SCRIMA ● Competiția de spadă pentru „Trofeul Martini” s-a încheiat, la Londra, cu succesul scrimerului Laszlo Petho (Ungaria), care l-a învins în finală cu 10-7 pe francezul Patrick Picot. Pe echipe, victoria a revenit selecționatei Poloniei, urmată de R. F. Germania și Elveția.